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Тема «Методики обучения детей с РАС в ресурсном классе».
Уразова Альбина Ринадовна, директор, 
1-4 слайды
1 слайд (Методики обучения детей с РАС в Ресурсном классе)
В МБОУ “Центр образования №40” обучается   616 детей, 25 классов-комплектов, из которых 1а и 1б общеобразовательные классы с двумя детьми с РАС, 1в и 6б - общеобразовательные классы с одним ребёнком с РАС. Как вы понимаете, увеличение с 1 сентября 2018г. норматива на всех обучающихся в данных классах позволило нам ввести должности 6 тьюторов, педагога-психолога, учителя-логопеда  и педагога - психолога. 

В раздаточном материале вы можете увидеть лист с нормативами для сравнительной характеристики.

2 слайд (Этапы реализации проекта)
Перед вами на слайде этапы реализации проекта. Как видно, кроме вышестоящих организаций в пилотном проекте “Ресурсная группа - Ресурсный класс” принимает участие основной наш социальный партнёр – АНО помощи детям и взрослым с РАС  “Рассвет”.

В раздаточном материале список законодательных и нормативных актов, регламентирующих образование  детей с ОВЗ (с РАС).

3 слайд (Ресурсный класс)
Что такое Ресурсный класс? На слайде перед вами ответ. Чтобы создать ресурсную зону для обучающихся с РАС, при финансовой поддержке Управления образования г. Уфы, проведён ремонт трёх непрофильных кабинетов в ОО, где разместились ресурсный класс, кабинет психологической разгрузки с сенсорной комнатой, кабинет для занятий с логопедом. Оборудование, мебель и учебные пособия приобретены АНО “Рассвет”, который получил финансовую поддержку фонда президентских грантов и фонда “Выход”. На эти средства также проводится обучение специалистов, привлечение высококвалифицированных специалистов, сопровождающих проект - координаторы, супервизор.

В раздаточном материале список полезных интернет-ресурсов и методической литературы, в т.ч. ссылка на пособие «Ресурсный класс», в котором можно подробно ознакомиться с данной инклюзивной моделью образования.
4 слайд (Специальные образовательные условия в Ресурсном классе)
Специальные образовательные условия, перечисленные на слайде, созданные в нашем Центре образования, помогают  идти вперёд и добиваться успехов в развитии обучающихся с РАС, их успешной социализации в обществе. 

МОЖНО ЭТО ВИДЕО ПОКАЗАТЬ В КОНЦЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ! КАК ВАРИАНТ
Сейчас вы увидите видеоролик о том, как вместе проводят время дети с РАС и их обычные одноклассники.  Затем специалисты Ресурсного класса расскажут о методах работы.
ВИДЕО 1
Ишмакова Василя Наилевна, учитель-дефектолог Ресурсного класса, 
5-9 слайд
5 слайд (Виды занятий в ресурсном классе)
В Ресурсном классе проводятся несколько видов занятий, их список представлен на слайде, также на слайде фото фронтального урока, группового игрового занятия, индивидуального занятия. 

6 слайд (Основные барьеры для включения детей с РАС в общеобразовательную среду)

Дети с аутизмом – это одна из самых сложных категорий детей с ОВЗ. На слайде представлены основные их особенности, которые не позволяют им учиться вместе со сверстниками. Но специальные условия, созданные в Ресурсном классе, позволяют работать со всеми их проблемами и обеспечивать инклюзивное образование.

В настоящее время 2-е из 6-ти детей с РАС в нашей школе уже посещают все уроки в своих регулярных классах. Остальные пока занимаются в Ресурсном классе, но уже принимают участие во внеклассных школьных мероприятиях.

Сейчас мы вам расскажем примеры работы с 3-мя детьми.

Так как все они первоклассники и пришли в школу совсем недавно, то большая часть работы направлена на формирование у них универсальных учебных действий (УУД), таких как учебное поведение, следование фронтальным инструкциям, развитие навыков коммуникации.  
7 слайд (Пример работы с социально-неприемлемым поведением)

Пример работы с нежелательным поведением девочки Д. в регулярном классе во время уроков. 

Девочку сопровождает тьютор. Чтобы помочь девочке сосредоточить внимание, найти нужное задание, вовремя переключиться с одного задания на другое, тьютор делает подсказки, но девочка бурно реагировала на подсказки, могла ответить тьютору в грубой форме и достаточно громко. 

8 слайд (Методика КРУТО! НЕ КРУТО!)

Для работы с таким поведением мы применили методику КРУТО! НЕ КРУТО! Мы опирались на любовь девочки играть с куклами Лол, сделали жетоны в виде этих кукол. За хорошее – КРУТОЕ поведение девочка получала 1 жетон. Каждый жетон давал возможность 5 минут любой деятельности на выбор девочки после уроков. В конце уроков минуты суммировались и девочка в Ресурсном классе могла поиграть в любимую игру со сверстниками, посмотреть мультфильм, Ералаш и т.д.
9 слайд (График изменения поведения)

Здесь представлены графики, на которых видно, что нежелательное НЕ КРУТОЕ поведение у девочки стало уменьшаться, а КРУТОЕ увеличиваться, на подсказки тьюторов она стала реагировать спокойно, исчезли грубые слова.

На видео представлен примеры поведения до введения жетонов и после.
ВИДЕО 2,3

Шамсутдинова Ильмира Фанисовна, тьютор Ресурсного класса, 

10-14 слайд

10 слайд (Пример развития навыков коммуникации у неречевого ребенка)
Здесь представлен пример работы с мальчиком, у которого отсутствует речь, низкий уровень академических и коммуникативных навыков. Он пользуется альтернативной системой коммуникации. Основные его просьбы – это сенсорные игрушки и различные виды еды. 
В настоящее время мы ведем работу над расширением количества просьб, увеличением расстояния до желаемого предмета и коммуникативного партнера, расширяем репертуар существительных, вводим карточки глаголов, необходимых для общения – открой, включи, достань и т.д., вводим карточку проситься в туалет. В дальнейшем хотим научить его общаться не только со взрослыми, но и со сверстниками и постепенно перейти к использованию планшета для коммуникации. 
За сентябрь-октябрь введена 21 новая карточка, что является для ребенка большим прогрессом.
На видео вы можете увидеть, как он просит игрушку, преодолевая расстояние до альбома с карточками и обратно к тьютору.  

ВИДЕО 4

11 слайд (Пример формирования учебной деятельности в классе)

Пример мальчика М., в начале учебного года он посещал только часть уроков в регулярном классе. У мальчика были следующие сложности. Он стеснялся отвечать при всем классе, бурно реагировал на любое внимание со стороны сверстников и учителя, часто отвлекался, практически не реагировал на фронтальные инструкции учителя, не выполнял предъявляемые требования, а начинал сползать со стула, топать ногами, закрывать глаза, издавал звуки, мог начать трясти руками, не было хорового ответа, на помощь сверстников наблюдаюсь такое же поведение.
12 слайд (Подкрепление целевого поведения в классе)

Мальчик очень любит голубей и игру с миньоном. Для того чтобы сформировать необходимые учебные действия и тем самым улучшишь усвоение академических навыков, мы ввели жетоны в виде голубей. 1 голубь за выполнение фронтальных инструкций учителя, 2 голубя за хоровой ответ и за поднятие руки и ответ перед всем классом. 
13 слайд (Подкрепление целевого поведения в классе)

За 10 собранных голубей он получал звезду. 1 звезда это 5 минут игры в миньона или 5 минут просмотра видео про голубей. Обычно к концу уроков мальчик собирает 3 звезды.

После введения жетонов мальчик стал чаще отвечать хором, спокойной реагировал и выполнял инструкции учителя, подходил и показывал тетрадь учителю. 
На видео представлены примеры поведения до введения жетонов и после.
ВИДЕО 5,6

14 слайд (Спасибо за внимание!)

В  раздаточном материале вы можете увидеть буклеты об аутизме, которые помогут вам лучше понять особенности детей с РАС.
